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（参考答案在最后）

1．我们知道，各种物质都有气体、液体、固体三种状态，在适当的温度和压力下，这三种状态可以互相转

化。但是，如果温度超过 374℃，那么无论把压力增加到多大，水蒸气也无法变成水，如果压力是足够高的话，

它的密度会大大高于气体而接近水的密度。这样的状态与气体、液体、固体都不同，被称为物质的第四种状态

──超临界态，而 374℃被确定为“超临界温度”。处于超临界状态的物质，就被称为“超临界流体”。

这段文字之后作者最有可能说明的是（ ）

A．物质达到第四种状态的化学途径 B．哪些物质不会进入“超临界状态”

C．“超临界流体”的性质及相关特点 D．“超临界温度”对物质形态的影响

2．①谣言止于智者，粉碎谣言靠的还是民众自身的审慎与理性

②流通的信息不仅要多，更要有质量

③一个信息自由流动的社会，会内生出强大的信息鉴别机制

④信息够不够有说服力，不是权力可以命令的

⑤消除谣言最好的方式并非杀鸡儆猴式的惩罚，而是保证提供充分信息

⑥一万个流言也抵不上一个权威的信息，虚假信息反令民众茫然失措

将以上六个句子重新排列，语序正确的是（ ）

A．③①②⑥⑤④ B．⑤⑥②④③① C．①③⑤②⑥④ D．⑥④①③②⑤

3．一个画家要明白宣告的宗旨是使得人们对于人生，对于自身，对于自己生活中所能起的作用感兴趣。而

达到这一目的，最好的办法是通过艺术使人们相信人生是一场很有意思的游戏，人人都能参加，任何生活方式，

哪怕高雅，再拘谨，总是会有很多出路和通道。况且人生的乐趣也不归政治家或百万富翁所专有，而是公平分

配的，只要我们为它留出一点时间、耐心和想象力，不要只泡在什么具体的目标或粗犷的野心中去。因此，真

正的艺术和绘画在我们身边悄悄说出的那个重大的秘密是 。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）

A．我们想要了解的事物，总是始于我们的好奇心

B．千变万化的生活，决定我们的人生是否充实

C．只要我们的生活充实，生活经验本身自有价值

D．人生的意义完全在于给予，而不是在于主动索取

4．随着科技的发展，转基因技术正在从挑战自然和违背自然的方向转变到尊重自然和顺应自然的方向。与

第一代转基因作物的设计思路截然不同，新一代转基因作物采用的是基因沉默技术，它标志着转基因技术里程

碑式的突破。

作者接下来最有可能谈论的是（ ）

A．新一代转基因技术顺应自然规律 B．比较两代转基因技术的作用原理

C．适用于新一代转基因技术的作物 D．生物技术进步对于自然界的贡献

5．当我们不再为穿衣吃饭等基本需求发愁时， 。我们不仅关注食品、安全、疾病、健康等离我们

很近的东西，也开始关注那些离我们十分遥远、但又根植于内心深处的需求。它们或是短小精悍的科普故事，

或是数据精准的百科知识，亦或就像中国人过春节，围观一场充满期待的科学盛宴。每一个普通人都可以从中

寻找到探索的乐趣。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）

A．关注内心需求将成为普遍的社会现象 B．科学将成为日常生活的重要组成部分

C．科普讲座将构成节日期间的亮丽风景 D．人们将开始享受探索深层心理的乐趣

6．风是地球上空的传送带，它将大陆沙尘吹向海洋，又将海洋的水汽吹向大陆，沙尘和水汽相遇，便能结

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

2

合为云，最终化为降水，可见沙尘不仅在土壤的分布和补充上扮演着重要的角色，而且在全球的水循环上也扮

演着重要的角色。可以说， 。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）

A．决定全球生态的平衡因子是沙尘 B．风使得全球生态达到了平衡状态

C．全球生态的平衡因子取决于风向 D．沙尘也是决定全球生态的平衡因子

7．①同一，是因为所有的现代人都是大约二十万年前从同一个人群繁衍下来的

②分布各地的各个所谓种族也彼此杂居、通婚

③遗传学家们早就意识到，人类的生物学特征是既同一又多样的

④因此，将人类划分为几个种族，只有社会、文化意义，没有生物学意义

⑤处于这个连续谱带两端的群体，比如东亚人、北欧人、南非人，他们的特征差异是明显的，但是中间还

存在着大量的难以划分的族群

⑥因此人类身体特征的变异，并不具有明显的界限，而是一条连续的谱带

将以上 6个句子重新排列语序正确的是（ ）

A．③①②⑥⑤④ B．③①⑥②④⑤ C．⑥⑤②①③④ D．⑥①②④⑤③

8．新兴产业发展有可能催生世界经济新增长点。虽然目前在多个技术领域有望突破，如新一代信息技术、

生物医药技术、新能源、新材料等，但从技术突破到产业化存在一定的时间过程。“十三五”时期，相对比较

成熟的是第三次信息化浪潮将继续深入， 。未来 5～8年即我国“十三五”时期，世界总体上将处于第

三次信息化浪潮的产业扩散效应之中，有可能带动世界经济最终走出低迷，并进入复苏上升期。我国在物联网、

云计算等领域拥有一定的技术准备和市场优势，可以说，这是我国的一个重要的发展机遇。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．信息化仍然是未来世界经济发展的趋势 B．全球信息化技术会得到前所未有的发展

C．将推动新兴优势产业和新经济增长点的形成 D．将有助于产业结构化的合理调整和优化整合

9．①远古文明，充满了悬念和玄机，其中的迷雾和疑团，尤其让人着迷，让人心驰神往

②人类的古代文明，时常使现代人感到目眩

③玛雅人的历史虽不如中国的历史那么古老，但因为缺乏足够的历史记载，又突然从南美丛林中销声匿迹，

所以给现在人的印象扑朔迷离，神秘之极

④那些刻在龟甲和兽骨上，写在竹简上，刻在石碑上的文字，把数千年前的天地景象和人间故事留给了现

代人

⑤中国人善于用文字记载历史

将以上 5个句子重新排列，语序正确的是（ ）

A．①②③④⑤ B．②①③⑤④ C．③⑤④②① D．③⑤④①②

10．①国家和社会一切发展的根本都是为了让人实现“文化的全面发展”

②人，从根本上讲是文化的存在

③“文化立国”战略要求我们不能把文化当成手段，而是当成发展的目标

④所以实行“文化立国”战略是应有之义

⑤既然坚持以人为本，促进人的全面发展，是我们改革与发展的全部目的

将以上句子重新排列，语序正确的是（ ）

A．②①③④⑤ B．①③②⑤④ C．③②①⑤④ D．③①②④⑤

11．①一座生机勃勃的城市，必定汇集了各方面的资源与活力

②以全球化的视野来看，是城市把世界各地的人们紧紧联系在一起
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③城市社会化的精细分工，促进了人与人之间的相互依赖、协调和交流，而创新与创造又促进了生产力的

发展

④就像纽约、伦敦、巴黎等国际化大都市的发展历程所展示的那样，城市海纳百川，汇集各路精英，给人

以无穷的梦想和希望

⑤城市的发展既是一部群居史，也是一部产业创新与大众创业史

⑥无论是工业时代初期的蒸汽机革命，还是今天的“互联网＋”，都是以城市为代表的新生产方式的胜利

将以上 6个句子重新排列，语序正确的是（ ）

A．①③②⑤⑥④ B．②①④③⑤⑥ C．⑥③②①④⑤ D．⑤①③②⑥④

12．农业危机根本上也是资源危机，关键是土地资源。我们总希望自己的住房大一点，然而，土地是有存

量没有增量的要素，人类的需求却是没有止境的。所以，更多的农业用地被工业侵占，更多的农村土地被城市

侵占，农业危机的根源就在这里。发达国家已经完成工业化，进入所谓后现代社会了，已经没有改弦更张的可

能了。______。

填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．因此，我们应该把为数不多的土地做成高附加值的东西

B．我们所能做的，就是改变过度消耗资源的产业体系

C．我们要提高技术进步对经济增长的贡献率，改变生产和生活方式

D．这就提醒我们：面临资源环境压力，在产业升级中要保护好农田

13．改革开放使我国走向繁荣富强，经济实力、科技实力、国防实力、综合国力快速提升。改革开放之所

以能给我国带来翻天覆地的变化，一个重要原因是______，主要体现为我们既坚持以经济建设为中心、把发展

作为第一要务，又主动为发展营造安全环境。前者以改革开放解放和发展生产力，提高资源配置效率和发展水

平；后者改变了我们处理自身与外部关系的方式，主动改善和发展与其他国家的关系，积极缓解外部安全威胁。

填入划线部分的句子，最恰当的是（ ）

A．它推动了经济快速发展和综合国力的提高 B．它得到了人民群众的衷心拥护和支持

C．它优化了政策制度体系和施政方式 D．它带来了重大的理念和战略转变

14．______。在社会生活中，每个人都有自己的正当利益。维护自己的利益，同时也维护他人的利益，谓

之正义。利与义的和谐，是社会生活中的人们共同追求的价值，也自然成为应共同遵守的道德规范和行为准则。

但少数人为了谋求自己的私利，损害和侵蚀多数人的利益，违反规则而得不到制止和惩处，反而变本加厉，以

至形成风气，违规行为就成了潜规则。

填入划横线处最恰当的一项是（ ）

A．潜规则实际上是一种社会契约 B．潜规则是公众利益和每个人正当权益的保障

C．潜规则制约着社会生活的正常运行 D．潜规则的本质是社会价值观被扭曲

15．近年来，众筹商业模式快速兴起，股权众筹、奖励型众筹、捐赠性众筹等不同形式的众筹如雨后春笋

般蓬勃发展。但是，2016年一些中小众筹平台却没有挺过“年关”，众筹联盟最近发布的研究报告显示，截至

2016年年底，平台下线或众筹业务下架的平台数量达 89家，占正常运营众筹平台数量的五分之一。

接下来最可能讲的是（ ）

A．众筹平台怎样做到“曲不断，人不散” B．火热上线的众筹平台缘何遇冷下架

C．众筹市场的未来为什么不容乐观 D．众筹市场如何应对新的严峻挑战

16．“心脏性猝死”是由于心脏舒张——收缩活动突然停止而导致的意外死亡，也就是心脏骤停。在美国，

心脏性猝死是国民死亡的主要原因之一。即使病人幸存下来，病情也会对其生活质量和寿命造成毁灭性的影响，
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不仅增加了大量的医疗费用，也给社会和家庭带来了沉重的经济负担。美国杜克大学一位医学教授表示，这十

个方法是心脏性猝死预防领域的首套综合性措施，有助于改善患者的护理和预后。

根据这段文字，作者接下来最可能谈论的是（ ）

A．美国医疗界对心脏性猝死的研究成果 B．心脏性猝死为何在美国频繁发生

C．心脏性猝死产生的具体原因是什么 D．预防心脏性猝死的十项措施具体有哪些

17．最近几年，人们对近代物理学的兴趣不断增长，对“新”物理学的报道不断涌现。现在许多人都知道

有数亿的星系，每一个星系又含有数亿的星体。我们知道世界可以通过亚核粒子来理解，其中的多数只存活几

亿分之一秒。是的，近代物理的世界真是千奇百怪。带有希腊字母名称的粒子随着量子的音乐狂舞，毫不遵守

经典物理的决定论。但最终读者会带着失望的心情走开，虽然这些事实确实很新奇，但它们也确实枯燥烦人。

作者接下来最有可能会（ ）

A．强调科学工作的艰难 B．介绍一部生动的科普著作

C．澄清读者对物理学的误解 D．展示新奇的物理成果

18．①以知识为主导所得出的美丑的概念，是不真实的，也是没有意义的

②即如美丑而言，当天下人知道追求美的时候，就有了美丑的区分，就有了各自的见解

③在老子看来，相辅相成，是知识构成的特性，但并非世界本身所具有

④老子并非反对人们追求美，但他认识这种追求美的方式，并不能得到真正的美

⑤人为世界分出高下美丑，是在下判断，以人的理性确定世界的意义，这样的知识并不符合世界的特性

将以上 5个句子重新排列，语序正确的是（ ）

A．③⑤②①④ B．②④③①⑤ C．①③⑤④② D．⑤④②③①

19．传统社会中，不管是中国还是欧洲，由于绝大多数技术知识都被行会、手工作坊等保留为私人知识，

相互之间难以共享，不能取长补短，于是人们往往是简单重复前人的工作，而不是“站在巨人的肩膀上”进行

累积创新。那么在各个种族的平均寿命、智力水平都基本相同的情况下，人均创新效率并不会有多大差异，中

国对西方的人口优势将导致中国对西方的技术优势，因此，______。

填入画横线部分最恰当的一句是（ ）

A．专利制度是导致产业革命在欧洲而非中国发生的关键所在

B．近代中国与欧洲在知识积累和技术进步模式上产生了巨大分野

C．技术进步是长期经济增长最重要的推动力

D．中国很长时间都在技术总量上遥遥领先于欧洲

20．以往在讨论国人不文明出游现象的时候，往往将原因归结为国民素质没跟上经济发展的步伐。至于对

策，除了强烈的舆论谴责，就是建议重罚。虽然说这样的原因分析和对策建议并非全无道理，但我们却忽视了

一个事实，那就是很少有游客真的想当不文明的典型，更没有人想故意去给国家和民族形象抹黑。无论是政府

部门，还是旅行社，对文明旅游方面的宣传和提醒基本为“零”，多数游客是无心而为。

根据这段文字，接下来会说明（ ）

A．外界对国人形成不文明出游的印象可能存在误解

B．国人能否养成文明出游的习惯与整体国民素质高低有关

C．对不文明旅游行为的谴责和重罚带来的效果只是一时的

D．培养国人文明旅游的意识需要加大宣传教育和引导
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【参考答案与解析】

1．【解析】C。接语选择题，重点关注文段后半部分。文段前半部分一系列的介绍最后落脚点在于，处于

超临界状态的物质，就被称为“超临界流体”，故后文应该围绕“超临界流体”这一核心话题展开，详细介绍

其相关信息，对应 C项。A项、B项与后文要阐述的核心话题“超临界流体”不符，排除 A、B两项；D项“‘超

临界温度’对物质形态的影响”为前文论述过的内容，即“如果温度超过 374℃，那么无论把压力增加到多大，

水蒸气也无法变成水，如果压力是足够高的话，它的密度会大大高于气体而接近水的密度，这样的状态与气体、

液体、固体都不同”，故 D项排除。故正确答案为 C。

2．【解析】B。本题考查语句排序。通读 6个句子可知，②句讲的是信息质量，④句讲的是信息的说服力，

是质量的延伸，这两句有逐层递进意味，故②④两句应连接在一起；③句讲的是“强大的信息鉴别机制”，①

句中“粉碎谣言靠的还是民众自身的审慎与理性”，③①从信息的鉴别入手，从机制到民众，排序合理，故③

①承接；且纵观 6个句子，⑤句具有较强的总起句特征，应放在第一句。故正确答案为 B。

3．【解析】C。本题考查语句填空。文段论述艺术的宗旨是让人们产生兴趣，这种游戏人人平等，只要为

它留出时间、耐心和想象力，此处的“它”指代“人生的乐趣”，而与“具体的目标和粗俗的野心”相反的是

前述的“生活方式”，也就是日常生活本身。总而言之，“因此”之前的句子就是说画家通过艺术告诉我们要

从生活中寻找人生的乐趣。因此，结合选项应该选择 C项。据此判断 A项，想要了解的事物和人身的乐趣不能

同义替换；B项“决定”一词原文没有这个表述；D项给予和索取文中也没有提及。故正确答案为 C。

4．【解析】C。此题为接语题。重点关注文段最后一句，以引出接下来要谈论的内容。最后一句提出“新

一代转基因技术采用的是基因沉默技术”，所以引出内容应与此相关，并提出新的内容。因此，结合选项应该

选择 C项，C项在新一代技术的基础上引出适用作物这一话题，正确。A项在文段中已经表述过，故排除；B

项强调新旧技术的对比，偏离了原文的讨论重点；D项属无关话题。故正确答案为 C。

5．【解析】B。横线在文段的首句后半句位置，往往是起到总领全文的作用。文段提到，我们“开始关注

那些离我们比较远但又根植于我们内心深处的需求”，下文又进行了解释，由“科普故事”、“百科知识”、

“寻找探索的乐趣”可知，文段在讨论科学在生活中的表现，对应到 B选项。A项“关注内心需求”表述不明

确，排除。C项“科普讲座”概念缩小，排除。D项“深层心理”无中生有，排除。故正确答案为 B。

6．【解析】D。由“可以说”可知，划横线部分是对前一句的高度概括。根据“可见沙尘……而且在全球

的水循环上也扮演着重要的角色”可知，A项说法过于绝对，排除。B、C两项主体错误，主体是“沙尘”而不

是“风”，均排除。D项符合，当选。

7．【解析】A。首先判断文段首句，根据选项可知，有③和⑥作为首句出现在选项中，对比之后会发现，

⑥句中出现了关联词“因此”，可知⑥句不适合做首句，故可排除 C、D两项，而③句恰好是话题引入，可以

作为首句。再根据③句中提到的“同一又多样”，可知之后捆绑①句是正确的，继而观察文段会发现⑥句和⑤

句有共同信息捆绑，共同出现了“连续的谱带”这一信息，且⑤中“这个谱带”指代的即为⑥句中的内容，故

捆绑顺序为⑥⑤，即可排除 B项。故正确答案选 A。

8．【解析】C。横线位于文段中间，注意与上下文的衔接。文段开篇提到“新兴产业”能带动“经济增长”，

而产业化的形成需要依赖“技术”的支撑，即“技术”形成“产业”，进而“产业”带动“经济增长”，横线

后着重介绍了“第三次信息化浪潮”“有可能带动世界经济走出低迷，进入复苏上升期”，因此中间的语句需

要提到技术对“新兴产业”及“经济增长”的作用。对应 C项。A项未提及“新兴产业”，排除；B项未提及

“新兴产业”和“经济增长”，排除；D项中的“产业结构化”属于无中生有，文段没有提及这一概念，排除。

故正确答案为 C。

9．【解析】B。分析选项，判断首句，①句论述远古文明很令人着迷，②句介绍人类的古代文明时常使现

代人感到炫目，③句具体介绍玛雅人的历史给现代人的印象是神秘之极，对比发现，①句和②句都在介绍古代
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文明，③句论述了古代文明中的玛雅人历史，即具体的举例说明，故对比而言③句不适合做首句，排除 C、D

两项，①句和②句首句特征不明显，无法判断。观察文段的逻辑顺序，⑤句介绍中国人善于用文字记载历史，

④句对该句进行了具体的解释说明，故应⑤④捆绑，排除 A项。故正确答案为 B。

10．【解析】C。对比选项确定首句，①、②、③首句特征不明显，根据选项对比尾句，④句结论词“所

以”引导结论，⑤句显然话未说完，④句更适合做尾句，排除 A、D两项；③句主要介绍“文化立国战略”要

求我们应把文化当成发展目标，②句介绍人是文化的存在，①句“国家和社会发展的根本是让人实现文化的全

面发展”是对②③句人与文化之间的关系进行总结。根据行文脉络可判断正确顺序应为③②①，排除 B项；同

时“文化立国”战略出现在③④句，形成首尾呼应，对应 C项；故正确答案为 C。

11．【解析】B。从选项入手，确定首句，①②⑥⑤句均有成为首句的可能，不易判断。接着可从文段中

找线索，④句中“就像……等国际化大都市的发展历程……城市海纳百川，汇集各路精英……”。④句作为举

例，表达城市汇集了资源和人才，在举例之前应该是例子所支持的观点，观察选项，④之前是①或⑥，①提到

了城市汇集了各方面的资源和活力，⑥提到城市代表了新生产方式的胜利，①为其论证的观点，因此④之前绑

定①，排除 A、D两项。对比 B、C两项，③句提到“创新与创造”，⑤句提到“创新与大众创业史”，话题

一致，可根据共同信息捆绑，排除 C项，即可锁定正确答案为 B项。对 B项进行验证，逻辑通顺，当选。故正

确答案为 B。

12．【解析】D。横线位于文段结尾，是对前文的总结概括。文段首先点明“农业危机”的关键是“资源

危机，其关键是“土地资源”，接着通过转折强调，土地资源已经没有继续增加的可能，然后由结论词“所以”

得出结论，即农业危机的根源就在于农业用地被侵占，进而指出发达国家已经没有更改的可能，强调这一问题

的严重性，故文段结尾重在提出对策，强调我们应从中吸取教训，保护好农业用地，对应 D项。

A项，文段围绕“农业用地被侵占”展开论述，“土地”范围扩大，且将“为数不多的土地做成高附加值

的东西”并非解决农业危机的对策，排除。

B项，“过度消耗资源的产业体系”无中生有，并且缺少与“农业危机”的对应，排除。

C项，“提高技术进步的贡献率”表述无中生有，排除。

故正确答案为 D。

13．【解析】D。文段首先阐述了改革开放使我国各方实力得到了快速提升，接下来分析原因，后文通过

“主要体现为”对此原因进行具体解释，根据“坚持以经济建设为中心、把发展作为第一要务”、“改变了我

们处理自身与外部关系的方式”可知，这是重大的理念和战略转变，对应 D项。

A项，“推动了……的提高”不是原因，而是改革开放的成果，排除。

B项，“它得到了人民群众的衷心拥护和支持”，后文并未提及“人民群众”，排除。

C项，“它优化了政策制度体系和施政方式”，后文并未提及政策制度体系的优化，排除。

故正确答案为 D。

14．【解析】D。横线在文段首句，是对整个文段的概括和引领。后文首先阐述维护自己和他人的利益、

做到利与义的和谐，是我们应共同遵守的道德规范和行为准则，随后通过转折“但”强调少数人为了私利却损

害他人利益，而这种违反规则的做法得不到惩处就会形成潜规则，将转折后的潜规则和之前的行为准则归纳总

结，即潜规则本质就是一种价值观的扭曲，D项正确。

A项，“社会契约”文段未能体现，排除；

B项，文段强调“潜规则”是对他人利益的损害，故表述与文意不符，排除；

C项，“制约着社会生活的正常运行”后文未能体现，与文段所述内容无关，排除。

故正确答案为 D。

15．【解析】B。文段开篇介绍近年来各种众筹形式蓬勃发展，而后由转折关联词“但是”引出，2016年
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有一些众筹平台没有挺过“年关”，下架众筹平台数量达正常运营众筹平台的五分之一。尾句围绕众筹平台遇

到的问题展开阐述，下文所述话题应该与尾句话题保持一致，且提出问题之后应该首先分析问题，再解决问题。

故下文应继续围绕众筹平台这一话题论述其产生问题的原因，对应 B项。

A项，“怎样做到‘曲不断，人不散’”为对策表述，对比 B项，应该放在 B项之后，排除；C项、D项

均围绕“众筹市场”论述，而文段尾句围绕“众筹平台”进行阐述，话题不一致，排除。故正确答案为 B。

16．【解析】D。文段首先介绍了“心脏性猝死”的概念，随后表明心脏性猝死是美国国民死亡的主要原

因之一以及对社会家庭的经济影响，尾句通过杜克大学医学教授引出心脏性猝死预防领域的十个方法，故接下

来应具体介绍这十个方法是什么，对应 D项。

A、B、C三项均未提到尾句强调的“十个方法”这一话题，故衔接不当，排除。

故正确答案为 D。

17．【解析】B。本题为接语选择题，故需在阅读整个文段内容的基础上重点关注尾句。文段前半部分介

绍了人们对近代物理学的兴趣增长，通过近代物理学人们获取了一些新的认识，尾句通过转折关联词“但”，

引出“读者”与“物理学事实”之间的关系，即因为“事实枯燥无味”所以读者走开了，故接下来最可能讲的

便是如何提升物理学事实的趣味性以便让读者喜欢，对应 B项“介绍一部生动的科普著作”。

A项陈述的话题为“科学工作”，而文段尾句的话题为“读者、科学事实”，话题不一致，排除。C项“读

者对物理学的误解”文段中并没有提及，“确实枯燥烦人”并非一种误解，与前文无法衔接，排除。D项“新

奇的物理成果”对应文段首句中的“对“新”物理学的报道不断涌现”，为前文已经论述过的内容，排除。故

正确答案为 B。

18．【解析】A。本题考察句子排序。④用于解释①，所以④在①后，排除 B、D两项；②中提到“分别

的见解”，而①中“以知识为主导所得出的美丑的概念”就是其中之一，所以②在①前，排除 C。故正确答案

为 A。

19．【解析】D。空格的位置在最后，“因此”表明填入语句起着总结全文的作用。

文段先提出传统社会人们知识难以共享，导致了人们只能简单重复前人工作。其造成的结果是在平均寿命、

智力水平相同情况下，中国对西方的人口优势将导致技术优势。

“因此”引出的结论句应点明技术优势所带来的结果，而技术优势优于欧洲必然导致技术总量优于欧洲。

故 D项符合。A、B两项原文未提及；C项与前文内容没有直接相关性。

故正确答案为 D。

20．【解析】D。文段开头论述以往国人不文明出游的的原因和对策，接着通过转折词“但”指出我们忽

视的事实，重点看文段尾句，指出多数游客的不文明出游现象是因为文明旅游方面的宣传提醒不到位，因此文

段接下来应对问题进行解决，即应加强培养国人文明旅游意识的宣传教育，对应 D项。

A项“误解”属于无中生有，排除。B项“国民素质”并非尾句强调内容，排除。C项，尾句并非强调“谴

责和重罚”的弊端，排除。因此 D项当选。
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